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закон їм не дає, по-іругс, — 
вони ЗНЛИШ1-

ш піддягає жорсто і 
кому потрійному визискові — 
як безправні члени патрія|- 
хальноі родини, як наймані ро
бітниці й як жертви код БОНІ- 
ядьного насильства. Тому ціл
ком натурально, що родя жіч- 
кн-робітниці, селянки, трудо
вих жіночих верств із дрібної 
буржуазії е велика як у націо
нальній революції, так і h ро
бітничім та селянськім русі.
Становите робітниці в Китаю.

Заробітна платня китайських 
робітниць надзвичайно мала.
Становище її в суспільстві та 
в родині майже зовсім без
правне. Професор шангайсько- 
го університету Репер гадає, 
що в китайській великій про
мисловості працює 565,000 ро
бітників, між ними 
чоловіків і 231,000 жінок. От
же, в великій промисловості 
половину робітництва станов
лять жінки. У шакгайськім 
районі, де розвинена текст і ль- 
на промисловість, переважає 
жіноча й дитяча праця, за яку 
надзвичайно мало платять.

Прибутки 75 в іде. китайської 
людности становлять не біль
ше, як 10 — 15 доларів у рік 
на людину. З цих чисел вид
но, яке тяжке становище ки
тайського робітництва й се
лянства. Обслідуванням 7,000 
родин з’ясовано, що на кожну 
родину пересічно припадає 
5 душ, а прибутки більшої по
ловини цих родин становлять 
менше, ніж 25 доларів на рік, 
тоді як найпотрібніший про
житковий мінімум оцінюють у 
30 доларів. Охорони праці в 
Китаї майже зовсім нема. Че
рез це буває сила нещасних 
випадків.

Нечуваний визиск у Китаї 
найгірше відбивається на жін- 
ках-робітницях та на дітях, що 
працюють у виробництві. Ча
сто, батьки продають дітей на 
фабрики, звідкіль через 2 — З 
роки нечуваного визиску їх 
виганяють, як непридатних до 
роботи, й замінюють, на ин- 
ших. Робочий день триває 
15 — 16, а то й більше годин, 
і до того-ж у надзвичайно не- 
пґієнічйих обставинах. На ба
вовняних фабриках у Шангаї 
працюють діти
дівчатка — від 7 до 12 років усунуть назавжди травневу 
у дві зміни, по 12 годин удень пресову кампанію, 
і вночі, і одержують по 8 цеп- Першою є сегорічна двотиж- 
тів за цілий день. Жінки нева кампанія в березні від 15. 
всякого віку заробляють щось до 31. Вона мусить бути поре
но 15 центів за 12 годинний ведена ударно всіма нашими 
робочий день. Найгірше ста- організаціями й читачами на
ловите дітей у Тян-Цзіні, » шої преси^Колі^^а^вири- 
Ганкові й у Шангаї. Робітни
ці часто приходять на фабри
ку з немовлятами, які змушені 
разом із матерями цілими дня
ми бути на виробництві. На
чальство й адміністрація став
ляться до жінок дуже бруталь
но, часто карають на тіло.

Звичайно, китайка, прикріп
лена до родини, залежить від 
чоловіка й змушена цілком 
віддаватись родині. Буває, що 
жінок продають у доми розпу
сти. Жінки часто не мають 
права вибирати чоловіка. Та
кі побутові обставини та гін
кий матеріяльний стан дуже 
часто примушують жінок осо
бливо дівчат, кидати родину, 
йти на фабрику й поривати 
з феодально - патріархальним 
життєвим ладом. Хоч часто 
робітниці працюють тяжче за; 
робітників, проте одержують 
платню вдвоє меншу.

низка установ, що охоплю-це головне,
ніться в “домашньому рабстві",} ють своїми турботами жінку, 
"домашніми рабинями", за
туркані найдрібнішою найчор- 
иішою роботою на кухні і вза
галі поодинокого домашньо-

матір дитини, безробітну ро
бітницю то-що. lllo найцін
ніше? Це те, що в створенні 
цього, в здісяенні, в будівниц
тві брали участь самі робітни-

ЦВК ТУРФДІМ, ЦК ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ, ЦК СЕКЦІЇ МОЛОДІ 
І ГОЛОВНОГО ЗАРЯДУ РЗТ

до всіх зарядів і членства ТУРФДІм, його секцій І Робітничого 
Лапо* от свого Товариства та до всіх читачів і читачок 

української робНничо-фармерської преси."•ЕEJBF=S= ";=■=$=• -н- „,..
„рамююч. жінки ведуть боротьбу далі проти шите ну рЛ^Т £в“-і правної „еріиносги чоловІГи
tit капіталу, проти фашизму, проти імперіалістської вініш, „і 3 1 1 . __ І____' 1 1 ,-rv-o люція підрізує коріння при- жінки зроблено, цс знищення
,А>,роиу пролетарської країни СРСР. гноблення і неоівиостн жінки

Боротьба загострюється, стає то раз то впергішою. рі г"оГ,ЛІН‘™ * нерівносте жшки
1 ,, . - 1 . 1__ . . так глибоко, як не пощастилоц-учішою. Усі питання стоять зараз яскравіше й гостріше, чим ’ „ . ' _ підрізати його ні одній парти

7 бхДі-Коли й відповідно до цього свідомішою и більш напру- . ...< г 7 , - . І НІ одній революції в СВІТІ.Мкеиою стає боротьба між обома класовими фронтами, пра- 1
пені а капіталом.

За остаппій рік. від 8. березня 1928 р. по 8. березня 192*1 р., 
зайшло чимало змін у міжнародній політиці й стосунках імпе
ріалістських країн Організатори аитирадинського бльоку,
Англія й Франція, для підсилення своєї воєнізаційної політи
ки супроти СРСР, влаштували державні перевороти в Афгані» 
стані, Румунії й Югославії, в останній встановивши фашіст- 
гькнй військовий режім. ,

В союзі з Америкою й Японією, англійські імперіялістч 
я орстоко здавили революцію в Китаю, крона ви м спийсь на 
рраііюючнх за революцію. В часі білого терору імперіаліст- 
ських хижаків 238 тмгячів робітниць й робітників в Китаю зги
нули на фронтах боїв. На барикадах проти наїздників капі
талу й нанкінського уряду боролись завзято поруч чоловіків 
китайські робітниці:, вони зносили зброю й амуніцію для ки
тайських революціонерів, організували харчівні для них, скри- 
вали їх перед масакрою національного уряду — вони, китай
ські робітниці, працювали всьою силою, щоб принести побідс 
китайській революції. ГІІД проводом комуністичної партії во
ни обє дну ніться зараз що раз то тісніше й готуються до оста
точного ударного бою проти китайської буржуазії.

У тому році підписано мировий пак Келога, зараз його 
ратифікують усі імперіалістські країни, а в парі з підписан
ням отого мирового договору, що ніби то забороняє війну, 
всі капіталістичні держави зброятьси з шаленою скорістю.
Америка й Канада будують воєнні крейсери; Англія й Фран
ція, склавши воєнний договір, ^побільшують у себе морську й 
повітряну фльоту; Польща й Румунія, озброєні Антантою, 
ьдуть тільки на приказ шверіялістеьких ватажків, щоб кину
тись на Радянський Союз.

Все те бачуть трудящі жінки й зводять боротьбу проти 
воєнізяційних плямів імнеріялістських урядів. Німецькі ро
бітниці в рядах з робітниками вийшли на вулиці, демонстру
вали проти будування панцерників, відбивали атаки у абри
сної поліції соціял-демократичного уряду, брали активну у- 
часть у всіх революційних кампаніях під проводом Німецької 
Комуністичної Партії.

У страйковому руху, що обняв всі імперіялістські краіни, 
працюючі жінки були теж витримані в боях. їх не -спинне ні 
фашістський режім Муссолінього, І Іілсудського, чи генералів 
в Іхп.пні й Югославії, їх не лякає вже поліціє чи військо, з мо
білізовані проти сірайкерів, вони не страхаються рушниць, 
гумових палок, ні сльозових бомб, що їх вживає американ
ська й кяналійська поліція у боротьбі проти працюючих. По 
тюрмах караються й коротають свої дні робітниці так само, 
як і робітники, одних і других забрали насильно наймити ка
піталу з бпуного по.ія фронтовиків праці. Та, не зважаючи 
на все те, робітниці боряться й вчаться, як боротись треба, 
при тому вчаться ще й того, хто є справжнім їхній ворог, а 
хто є друг для них. Нони пізнають себе, затягуються в ряди 
працюючих, йдуть у бій самі й кличуть других.

Одинацять років робітничо-селянської влади є наявним 
показником для трудящих жінок усього світу, що варт^боро- 
тися за перемогу продетаріяту над капіталом. Працюючі жін
ки вже знаїбть, що оборона їхніх власгіих життєвих інтересів 
є їхня активна участь в єдиному фронті пролетаріату проти 
капіталу, а єдиний спаяний фронт пролетаріату є кріпость, 
що боронить твердиню світового продетаріяту, де збірають- 
ся працюючі до вирішальних боїв проти капіталу й імперія 
лістів.

селянки.

Дорию Товариші й Товари-J ваших відділах є члени, які не 
шки!

З резолюцій Десятого З’їзду 
ТУРФДІм в справі української 
робітничо-фармерської преси, 
що їх потвердили загальні 
збори Видавничого Товари
ства, з якими погодилася Пита 
Конвенція РЗТ, і які були вже 
вміщені в “У.Р.В." 
домо:

що в місяці березні “У.Р.В." 
почнуть виходити на шість сто
рін три рази на тиждень за ту 
саму ціну, а "Фарм. Життя” 
вже виходить на вісім сторін;

що травнева кампанія допо
моги українській робітннчо- 
фармерськін пресі касується, 
а залишається лише одна пре
сова кампанія в листопаді;

що цего року ми купили на
шій пресі нову велику друкар
ську машину, яка з повним 
встановленням в друкарні ко
штує нас коло $11,000 і за яку 
ми до цента заплатили готів
кою й тим випорожнили ціл
ковито касу видавництва 

з’їзди всіх наших організа
цій постановили, щоб від 15. 
до ЗІ. березня иего року про
вести ударну кампанію допо
моги українській робітничо- 
фармерській пресі й створити 
цею кампанією пресовий юві
лейний фонд, який вирі впав би 
видатки на закупно нової прес- 
маїнинн і забезпечив існування 
нашої преси в такому побіль
шеному форматі, як його у- 
хвалили з’їзди.

Чому ухвалено двотижневу 
кампанію в березні?

передплачують друкованих ор
ганів своїх організацій, запи
тайте їх про причини і по за
кінченню подайте імена й наз-

внесло вже тепер глибокі змі
ни в побут жінки, у взаємини 
між чоловіком і жінкою в сім’ї, 
у взаємини між матір’ю та ди- виска до своїх Центральних 

Комітетів, як також причини, 
чому не передплачують.

Десятиліття “Укр. Роб. Ві
стей" припадає на 22. березин. 
Але тому, що 22. бе|Ч"зня буде 
в її ягницю, то саме святкуван
ня треба перенести на суботу 
й неділю, на 23. і 24. березня. 
Головно на неділю. В той день 
можна скликати днем масовий 
мітінґ, вечером концерт-мітінг 
і широко на них вияснити де
сятилітню працю нашої преси 
серед українських працюючих 
мас Канади.

ш■ *
%Éff Нам ві-

-с 234,000

і
Як забезпечити нашу пресу 

на майбутнє?
k ч

їй
ш Ми знаємо, що - двотижне

вою кампанією я березні ми на 
ціле літо своєї преси не забез
печимо. Тим, що усунемо трав
неву кампанію и побільшимо 
формат “У.Р.В." також спра
ви не наладнаємо. Коли-ж з’їз
ди вирішували так справу, то 
щоб найти инше жерело дохо
дів нашій пресі, вони рішили 
поставити справу приминання 
бизнесоних оголошень на шир
шу стопу, як цс було у нас до 
цего часу.

Справі цін наші організації 
і читачі взагалі також можуть 
багато допомогти. Всюди у 
ваших місцевостях є склепи, 
в яких ви купуєте поживу, J1Ç- 
сторани, кравецькі робітні і 
інші і підприємства, які часто 
оголошують себе в буржуаз
ній пресі. Домагайтеся від них, 
щоб вони містили свої оголо
шення у нашій робітничо-фер
мерській пресі.

Відділи й поодинокі товари
ші повинні засилати “У.Р.В.” 
привіти 3 днем їх ДеСЯТИДІТ- 
нього ювілею. Ці привіти мо
жна посилати так, як посила
ють шині робітничі організа
ції своїм газетам: організація, 
тобто відділ або товариство 
засилає привіт і $5.06 або 
$10.00, а поодинокі члени за
силають привіт і $2.00 або 
$3.00. Такі привіти редакція 
містить у формі оголошень в 
Оордері. Такі привітні фонди 
не мають нічого спільного з 
двотижневою кампанією, це є 
привіти-дарунки ювілейні.

У звязку з цим ми повідом
ляємо, що ювілей II е число 
“Укр. Роб. Вістей" вийде не 22. 
березня, але 19. березня 
тому, щоб на суботу й неділю, 
коли всі місцевосте святкува
тимуть ювілей своєї газети, 
вони мали вже ювілейне число. 
Ювілейне число ‘‘У.Р.В.’’ вий
де в побільшеному форматі, 
тому добре буде, коли всі ор
ганізації вчасно замовлять 
більше примірників того чи
сла, щоб його розповсюдити 
в суботу й неділю серед робіт
ників, а це допоможе збиран
ню нової передплати.

Дорогі Товариші й Товари
шки! .Ми ще раз кличемо вас, 
всіх членів і членкинь ТУРФ-

гі“

ш
“Від нерівносте жінок з чо

ловіком за нашим законом у 
радянській Росії не лишилось 
і сліда. Особливо гидке, під
ле і лицемірне відносно дити
ни знищила радянська влада 
повнотою. Це тільки перший 
крок до визволення жінки. 
Але ні одна з буржуазних хо
ча й найдемократичніших ре
спублік не наважилась зроби
ти навіть цього першого кро
ку. Не наважилась зі страху 
перед “священною приватною 
власністю".

Усім тим, хто вказує тепер 
на наявну нерівність чоловіка 
й жінки, а економічна нерів
ність ще залишилась, Н. Ле
нін відповідає, що знищення 
нерівносте жінки з чоловіком, 
що його перевела законом 
радянська влада, радянська ре
волюція, лише перший крок 
до визволення жінки. Без ЦЬ J- 
го кроку, звичайно, нічого не 
можна було-б зробити. Цей 
крок дав нам змогу зробити 
навіть у ділянці економічній у 
дуже важких, неймовірних у- 
мовах, за короткий час стіль
ки, скільки не можна було-б 
зробити навіть у кращих ум >- 
вах в країнах, де нема дикта
тури пролєтаріяту.

Економічне становище ро
бітниці в СРСР, звичайно, те
пер ще дуже важке, як важке 
економічне становище робіт
ничої кляси взагалі, але воно 
раз-у-раз поліпшується. Зав
дяки зусиллям самих робіг-

тиною. Цей перший крок дав 
змогу жінці взяти участь у ви
робленні нових форм життя, 
нового законодавства, що 
роскріпачує жінку, в організа
ції радянської держави, рішу
че в усіх ділянках. І коли еко
номічне становище робітниці 
й селянки до цього часу не дає 
їй взяти активнішої участи в 
цій роботі, значить, треба 
звернути більшу увагу на під
несення продуктивносте праці 
на виробництві, на перехід до 
багатопілля й інтенсивного го
сподарства на селі. Так чи 
сяк те, що зробила жінка в ді
лянці державного будівництва 
за ці роки в СРСР, не могла 
вона зробити за всі попередні 
віки життя в тій країні.

Підводячи підсумки, що 
зробила кожна робітниця ч 
селянка для спільної боротьби 
робітничої кляси, для будів
ництва нового життя і роскрі- 
паченнн жінок, що зробили ми, 
щоб помогти робітницям За
ходу і Сходу в їхній важкій бо
ротьбі з капіталом, ми скаже
мо собі — зроблено ще дуже

Ми в цему покликові не бу
демо розписуватись про зна
чіння нашої преси, бо про це 
вже не раз писалося. Ми тіль
ки звертаємо вашу увагу на 
кілька важних справ, які, коли 
будуть дружно СПІЛЬНИМИ 3V-- • „Ч -
силлями переведені в життя,хлопчики й

нуть запитання, що ми, мов
ляв, недавно переводили ли
стопадову кампанію, то повто
ряємо, що ми з тої кампанії 
виплатили готівкою $11,000 за 
прес-машину. Готівкою випла
тили ми тому, щоб не платити 
7 процент за довг, щоб не пла
тити асекурації, ще й дістати 
5 процент опусту. Значить, ми 
цим заощадили коло $1,300.

Трете—ми побільшуємо на
шу пресу, а це понесе додатко
ві кошти.

Ось ті три справі, які кли
чуть всіх нас згуртувати свої 
сили в двох тижнях березня Й 
допомогти своїй пресі. Для 
цего приготовляйтеся, товари
ші й товаришки, вчасно. Ма
ємо в тих двох тижнях три су
боті й три неділі, які треба ви
користати на концерт-мітінги, 
представлення та масові мітін- 
ги. Премій ніяких ми на ту 
кампанію не даємо, бо побіль
шення “У.Р.В.” на шість сторін. Дім, його секцій та РЗТ і всіх 
а “Ф. Ж." на вісім е вже са- читачів нашої Преси щиро 
ме собою великою премією.

З’окрема,
наших організацій ще раз ка- панії в березні, добраїї слону- 
тегорично постановили, що ляризувати у своїх v‘ місцсво- 
кожннй член ТУРФДІм чи РЗТ стях, щоб робітництво в най-

s. березня,
наближає нас ще один крок байте до перемоги пролетарської 
революції. День 8. березня повинен змобілізувати маси тру
дящих жінок й підготовити їх до переможньої боротьби в не
далекому майбутньому. И 8. березень змобілізуе робітниць 
н фармерок з усіх країн, обєднае їх в єдиний фронт класової 
боротьби під ленінським прапором Комуністичного Інтерна
ціоналу й поведе їх до всесвітнього Жовтня, що несе цілко
вите розкріпачення жінки.

Сьогорічний Міжнародній Жіночий День мало, перед нами ще величез
на робота. Але міцно з'єдна
ні з ленінською партією в дру
жній роботі з усією робітни
чою клясою й селянством, ро
бітниці й селянки СРСР вла
сними руками збудують новий 
світ, де не буде пригноблених, 
де настане повне рескріпачен- 
ня робітниці.

це

МІ . * Км Ярославський.ЛЄНІН І РОЗКРІПАЧЕННЯ ЖІНКИ.
ЖІНОЧІ МАСИ В КИТАЙСЬКІЙ 

РЕВОЛЮЦІЇ.
їх гнобили, їх обдурювали, їх 
грабували капіталісти і за мо
нархії і в демократично-бур
жуазних республіках. Шй'гніт, 
це обдурювання, цей грабіж 
народньої праці капіталістами 
був неминучий, поки тримала
ся приватна власність на зем
лю, фабрики і заводи".

І з цього головного, основ
ного виникає вже й роскріпн- 
чення жінки. Суть більшо
визму, каже Н. Ленін, в то
му, щоб у політику втягаги 
маси, що їх досі гнобив і ду
шив капіталізм.

"А втягати в політику маси 
не можна без того, щоб не

Ленін ніколи не переставай 
думати про завдання роскріпа- 
чення жінки - робітниці, про 
плановий провід у боротьбі 
трудящих жінок з усіма фор
мами рабства, про вироблен
ня комуністичного світогляду 
передових робітниць, він ніко
ли не переставав думати поо 
те, і багато зробив у цій спра-

У світовій історії мало бува
ло випадків громадянської вій
ни, коли-б трудові жіночі ма
си брали таку велику участь 
на боці революції, як тепер у 
Китаї. Виходячи на арену 
громадської роботи й поволі 
втягаючись у класову та націо
нально - визвольну боротьбу 
китайського народу, китайське 
жіноцтво починає вже здобу
вати собі почесне місце в ла
вах борців за визволення тру- 

втнгтн в політику жінок. Бо дящнх мас цілої країни. У- 
жіночу половину роду люд- чора ще, темна визискувана, 
ського за капіталізму гнобле- пригноблена, слухняна рабиня 
но подвійно. Робітницю й се- старого родинного ладу, сьо- 
лянку гнобить капіталізм, з годні китайська жінка зроби- 
крім цього вони навіть у най- лась одним b чинників націо- 
демократнчніших з буржуаз- надьмо-визвольного та робі-- 
ннх республік залишаються, ничого руху.

поширення в Китаї нових спо
собів виробництва. Через роз
виток капіталізму на . грунті 
патріархально - родових сто
сунків стався цілковитий пере
ворот у всім громадсько-еко
номічнім житті країни. У Ки
таї старий лад родинно-побу
тових стосунків дуже перечить 
вимогам нового часу. Китай
ка зразу опинилась під удара
ми нових капіталістичних сто
сунків, що швидко розвиваю
чись, руйнують старі форми 
виробництва й стару ідеольо- 
іїю. На цім грунті перед жі
ночими трудящими масами в 
Китаї повстало життьове зав-

ЯЗИН І МОВА. взятися і вчасно підготуватися 
сегорічні з'їзди до двотижневої пресової кам

сі Англії € простий 
залізничне робітник, що 
знає 22 мови

Він знає мов* двацять дві.
Але живе, працює в злиднях. 
Талант великий в голові, — 
Що з того? Він голодний, бід

ний.

ві.
В творах Н. Леніна можна 

знайти чимало статтей і окре
мих заміток з приводу цих 
питань. До питання про ро- 
скріпачеиня жінки в радян
ській державі М. Ленін вер
тається багато разів і в окре
мих самостійних промовах на 
цю тему.

В чому бачить 11 Ленін 
особливу заслугу Жовтневої 
революції?

“Головне, основне в більшо
визмі та в руській Жовтневій 
революції, це втяту 
дітику саме тих, когц найбіль
ше гноблено за капіталізму.

— робітник повинен передпла
чувати “У.Р.В.", які є органом 
цих організацій; кожний фар- 
мер, член цих організацій, по
винен передплачувати “Фарм. її передплачувати й читати. 
Життя”, кожна членкиня Жін- До ираці-ж. Товариші й То- 
секції повинна передплачувати варишки!
“Робітницю", а члени й член- Хай жиє й розвивається на
кипі Секції Молоді повинні не- ша робітничо-фармерська пре- 
редплачувати “Світ Молоді”, са на славу трудящим масам, 
Догляньте цеї справи і коли у а на загибіль їхнім ворогам.

ЗА ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РЗТ, 
О. Хоміцький, секр.

ЗА ЦК СЕКЦІЇ МОЛОДІ,
М. Білінська, секр.

дальших закутинах почуло 
про свою пресу, про її десяти
літню працю на користь укра
їнських трудових мас і почало

Не прогодує там язик,
Хіба, лише жовтих “демокра

тів",
Хто язиком мягеньким звик 
Своїм панам лизати п'яти...

О.і. А'р—н.дания — здобути собі ріано- 
правство в суспільстві, в роди
ні й у шлюбі.

Майже половину китайські -

ЗА ЦВК ТУРФДІм,
М. Ша тульський, секр. 

ЗА ЦК ЖІНОЧОЇ СЕКЦП, 
М. Навізівська. секр.

Товариші! Приєднуйте нових 
передплатників для “Україн
ських Робітничих Вістей"!

в по-
Цей факт можна пояснитипо-перше

ми, бо рівносте з чоловіком великими змінами в наслідок
не повноправнії-

го пролетаріату становить'жі-
*-


